

招商项目, 不断转化为生活品质

项目微观察 · 教育

# 优质教育大扩容

## ——感知万荣县万荣中学迁建一期建设项目

□记者 张筱苑

凛冽的寒风挡不住工人们施工的步伐。

日前,记者在万荣县万荣中学迁建一期建设项目施工现场看到,塔吊在空中挥舞臂膀,机械运转、车辆穿梭、机器轰鸣声不断,已经完成的一期建筑正在进行室内装修。近200名工人分成多个施工小组,紧张有序地进行各项作业,现场一派繁忙景象。

“灵活使用,设施人性化,多功能教室,绿色环保。”提起新校区的优点,万荣中学校长史旭强用这几个关键词概括。

万荣中学迁建项目是运城市“1311”重大工程项目,位于万荣县城恒磁路以西、华康路以东。该项目于2021年11月开工建设,预计2024年9月投入使用。

该校从老校区的占地80余亩、建筑面积3万余平方米,到新校区的占地203亩、建筑面积10万余平方米,迁建后有哪些变化和亮点?

据了解,新校建成后,可容纳24轨、72个教学班、3600名学生就读。

“不仅场地变大了,学位也增加了,而且还为学生提供了良好的学习环境。”穿梭于工地之间,史旭强为记者介绍正在进行室内装修的1#教学楼的细节。

近几年,我省开始实施新高考改革,“3+1+2”模式增加了学科的选择性。

万荣中学作为一所普通高中,现在的老校区对于学生而言,难以满足新高考改革的要求。顺着史旭强手指的一期建设项目方向望去,“你看,教学楼增加后,在‘选课走班’时也有了充分的空间,再也不是排个课表再选择教室时的东拼西凑。”

万荣中学迁建一期项目建设内容包括1#、2#、3#宿舍楼,1#、3#教学楼、食堂及图文综合楼等多个单体



▲万荣中学迁建一期建设项目鸟瞰 本版图片 记者 茹雅 摄

建筑。

该校迁建一期项目目前主体结构已经封顶且正在进行内部装修,看着学校的设计图纸,对于学校的设计细节和使用空间,史旭强娓娓道来。

——在设计上,邀请清华大学建筑设计研究院进行规划,整体风格主打中国传统书院式建筑;

——在空间上,融合现代书院式

风格,采用灵活多变的庭院式、组团式布局,园中有院、院中有园,还有35%的绿化面积可供学生在“天然氧吧”下读书、学习。不仅如此,地上和地下车库均安装了充电桩,为教师提供便利;

——在教学上,本着“立德树人”的教育理念,重视学生全面素质和个性培养,智能实验室、舞蹈教室、音乐教室、通用技术教室等多功能教室一应俱全;

——在生活上,从现代化校园出发,全面打造智慧校园,从教室到学生宿舍,中央空调、淋浴间、无障碍电梯等设施应有尽有,还有可容纳3000余人就餐的餐厅;

……

“过去在老校区,有学生骨折且班级在5楼,家长需要背着学生上楼上课;对怀孕教师来说,也不是很方便。”在该校工作30余年的教师畅旺学说,“无障碍设施可以满足不同群体的需求。”

校区迁建,重塑的不仅仅是环境。

现在,老校区部分学生走读,班主任在管理时存在较大压力,“平常担心最多的就是学生上下学路上是否安全、到校是否按时等琐碎事务,多少会消耗一些精力。”畅旺学说。

在进行统一住校管理后,学生们将从上下学不同步走向“齐刷刷”。

“新校区有足够的空间供学生住宿,学生的安全有了保障,而且学习的氛围也更加浓厚。关键是,在学校管理学生住宿之余,老师还能抽出更多时间进行备课、复盘。”畅旺学说。

走进室内篮球场,工人正在作业机上安装中央空调。

近期,低温寒潮天气给施工增加了难度。为保障进度,该项目施工单位六建集团生产经理杨贵盛信心满满:“我们采用封窗、加热器加热等专业操作,在确保项目质量和员工安全的情况下,全力加快项目进度。”

据了解,该公司在明确项目目标和范围的基础上,制定出了详细的施工进度表,并在施工过程中,定期对项目进行监控,确保项目按计划进行。

目前,万荣中学现有教职员工322人,其中,正高级教师1人,高级教师73人,中级教师117人,省市级教学能手、骨干教师和学科带头人46人。

近年来,该校先后荣获“山西省德育示范学校”“山西省教育系统先进集体”“山西省绿色学校”“运城市高中教育教学质量先进学校”等荣誉称号。

新校建成后,该校将在师资力量方面挖掘更多人才,并在改善办学条件、学习环境的同时,让更多孩子享受到优质教育。



▲位于万荣县城恒磁路以西、华康路以东的万荣中学迁建一期建设项目全貌